
2023年端午节班会教案 端午节班会活动
端午节活动(优秀8篇)

作为一名教职工，总归要编写教案，教案是教学蓝图，可以
有效提高教学效率。大家想知道怎么样才能写一篇比较优质
的教案吗？下面是小编带来的优秀教案范文，希望大家能够
喜欢!

端午节班会教案篇一

活动目的：

缅怀先人，认识传统节日的由来和意义，强身健体，团结合
作，弘扬民族文化。

活动过程：

一、 知识小竞赛。

1、端午节是哪一天?

2、端午节的别称有哪些?

3、端午节的活动项目有哪些?

参考答案(配合画面)：

1、每年农历的五月初五。

2、端阳节、重午节、午日节、五月节、浴兰节、女儿节、天
中节、诗人节、龙日等等。

3、女儿回娘家，挂钟馗像，悬挂菖蒲、艾草，佩香囊，赛龙



舟，比武，击球，荡秋千，给小孩涂雄黄，饮用雄黄酒、吃
咸蛋、粽子和时令鲜果等。

二、介绍端午节的由来。

史料记载，公元前278年农历五月初五，楚国大夫、爱国诗人
屈原听到秦军攻破楚国都城的消息后，悲愤交加，心如刀割，
毅然写下绝笔作《怀沙》，抱石投入汨罗江，以身殉国。沿
江百姓纷纷引舟竞渡前去打捞，沿水招魂，并将粽子投入江
中，以免鱼虾蚕食他的身体。两千多年来，每年的农历五月
初五就成为了纪念屈原的传统节日。

三、大家齐动手――包粽子。

四、学生回家煮自己的粽子。

五、教师寄语。

端午节班会教案篇二

一、指导思想：

通过“扬传统文化、尚和谐自然”主题教育活动，以年级为
单位，通过诗歌吟唱、主题班会等形式开展各类体验活动，
加强学生对民族传统文化的认识和理解，引导学生崇尚自然，
强身健体，培养“团结合作、锐意进取、艰苦创业、开拓创
新”的精神。

二、活动内容。

6月8日是传统的端午节，我校将利用这一节日，对学生进行
有效的道德教育。“扬传统文化、尚和谐自然”主题教育活
动分为三个阶段开展。



第一阶段：学先烈

时间：6月2日

形式;升旗仪式、橱窗宣传等德育阵地活动

1、利用升旗仪式国旗下的讲话，进行宣传教育，并解读学校
端午节主题教育活动方案。

2、橱窗布置。端午节的相关知识及屈原的生平介绍。

第二阶段：忆先烈

时间：6月6日班会课

形式：故事演讲、十分钟队会、主题班会等活动。

1、“屈原小故事”演讲比赛，激发学生对爱国诗人屈原的敬
爱之情，培养学生爱国进取的精神。(1—2年级)

2、“话屈原、吃粽子”为主题的十分钟队会。(3——5年级)

3、“走进端午”为主题的班会活动。(6——8年级)

第三阶段：效先烈

时间：6月13日班会课

形式：诗歌吟唱、亲子活动、感恩活动等。

1、电视观看“赛龙舟比赛”，激发学生积极进取、强身健体、
团结拼搏的精神。(1——3年级)。

2、感恩——赠香囊活动。让学生了解风俗，学会感
恩。(4——6年级)



3、“赛诗会”活动。收集有关端午节的诗歌，并在班中进行
吟唱。(7——8年级)

4、亲子活动——“我和妈妈一起包粽子，感受节日的气氛，
体会父母的艰辛。(9年级)

三、活动总结。

德育处对整个活动进行检查、评比、总结，表彰先进集体和
个人。

端午节主题班会活动(六)

端午节班会教案篇三

2、敬爱的老师

3、亲爱的同学们

合：大家下午好!

1、乘着家校共育的东风，伴着朗朗的读书声，

2、我们迎来了中华民族的传统的节日——端午节。

3、节分端午自谁言，

4、万古传闻为屈原

1、两千多年前的一个五月，屈原走了，

2、走进汨罗的波涛，走进无边的苍凉。



3、天旋地转，沧海桑田，

4、屈原的伟大精神和诗歌余韵，与天地比寿，与日月齐光

12、在这粽子飘香的季节，我们齐聚一堂，

34、共同纪念这个特殊节日。

合：“迎端午，庆六一”——我们的节日端午诗会现在开始!

1、五月五，是端阳，划起龙船闹大桨。

2、五月五，是端阳，家家户户包粽忙。

3、年年端午，今又端午，吃粽子，赛龙舟，挂艾叶，

4、还有那流传了一代又一代的端阳颂歌。

1、请听二年级二班全体同学的端午诗联诵。

节目一：诗词联诵

1、听，龙舟竞渡鼓声震天，

2、看，梦想启航的腰鼓也乐翻了天。

1、请欣赏《端午童谣》。

节目二

3、两千多年来，飘香的端午和诗人屈原一路相伴，

4、他的爱国情怀和浪漫诗篇，已经化为民族的文化与精魂，
深深地刻在中华儿女的心中。



3、请听萌宝读书社团的同学们发自内心的《端午的呼唤》，

节目六：

1、你说，读书好不好呢?

2、当然好了，通过读书我可以学到很多的知识，历史、地理、
天文、文学等等，书还给我带来了很多的快乐!

1、是吗?咱们听听段嘉诚和孙维康是怎么说的，

2、请欣赏相声《读书好》

节目三：

3、少年强则国强，少年富则国富，

4、少年儿童是祖国的花朵，是祖国的希望。

3、请欣赏扬帆读书社团的同学们带来的诗朗诵《中华少年》，
《鲁冰花》做准备

节目四：

1、接下来，请欣赏，悦阅社团带来的《鲁冰花》

节目五

2、端午的呼唤绵长久远;

4、端午的思念永远不变!

3、请欣赏快乐读书社团带给大家的：

节目七：



1、快乐读书社团表演的好不好!大家想不想再听一段相声呢?

2、有请__和__带给大家的《节日快乐》

节目八：

3、黑黑的天空低垂，

4、亮亮的繁星相随，

3、二二班的孩子们就像美丽的繁星，

4、双眼闪烁着稚嫩又明亮的光芒。

3、请欣赏萌宝读书社团的董芳源带给大家的舞蹈《虫儿飞》。

节目九

1、《虫儿飞》这首歌陪着我们慢慢长大，

2、是的，我们不再是牙牙学语的婴儿，

3、我们学会了走路，也学会了读书，

4、学会了思考，也学会了感恩!

1、请欣赏__同学的朗诵《我长大了》!

节目十一

2、中国是一个诗的国度。

3、诗歌的历史源远流长、名家辈出。

4、最后请欣赏红领巾博爱读书社团给大家带来的“诗词串



烧”。

结束语：

1、轻叩诗歌的大门，我们的面前呈现了一个美丽的世界

2、乘着诗歌的翅膀，我们感受着诗歌的无穷魅力

3、让我们继续与经典为伴，徜徉在经典的百花园中

4、让我们与诗歌同行，让诗歌伴随我们的一生

1、古往今来，中华儿女在端午节纪念屈原。

2、弘扬民族精神，抒发爱国情怀。

3、这就是端午情节。

4、值此佳节，我们用诗歌编织了童年七彩的梦!

1和2合：祝愿我们的班级和谐进步。

3和4合：祝愿我们的学校越办越好!

1234合：祝愿我们伟大的祖国繁荣昌盛!祝愿我们的生活幸福
安康!

祝大家端午节快乐。

接下来是社团包粽子比赛。

端午节班会教案篇四

尊敬的老师，亲爱的同学：



大家好!

我是高一x班x。在繁重的学习压力下，我们马上迎来的就是期
末考和学考，在这之前我们还有传统节日端午节。

“五月五，是端阳，门插艾，香满堂。吃粽子，撒白糖，赛
龙舟，喜洋洋。”端午节始于中国的春秋战国时期，至今已
有2000多年历史，它是纪念诗人屈原的节日。因为爱国诗人
屈原见国破人亡，五月初五投汨罗江。屈原沉江后，古人将
竹筒装米投入江中，万舟齐发、呐喊鼓乐吓退蛟龙，以此表
示对屈原的崇敬和怀念。

端午节是也卫生节。端午前后正是春夏交替之时，天气炎热，
多雨潮湿，蚊虫滋生，是传染病的高发时节。为了避免疾病
的发生，古人在端午节时插艾叶用以驱蚊蝇、虫蚁，净化空
气。

端午节是体育节。因为人们在这天要在水上赛龙舟。龙舟竞
渡是一项很有气势、极具合作精神的竞技活动。端午竞渡能
对强身健体、民众团结起到很好的促进作用。

端午节是美食节。早在晋代，粽子就被正式定为端午节食品。
人们浸糯米、洗粽叶、包粽子，其花色品种更为繁多。从形
状看有四角形、锥形、菱形。

中国的传统节日文化内涵丰厚，希望我们能怀着敬爱之心和
珍爱之情来过好中华民族的每一个传统佳节，成为古老文明
与传统文化的继承者和传播者。端午节适当的放松虽然会对
后面的考试有所帮助，但是过度的松懈反而会起到反作用，
所以希望同学们都能在接下来的考试中收获自己所理想的成
绩。

谢谢大家!



端午节班会教案篇五

同学们，老师：

端午节是每年农历五月初五，也是六月十二日，端午节也被
称为端阳节，午日节等。

你们知道端午节的来历吧！归纳起来，大概有几点吧：

1、纪念屈原，屈原是楚国诗人，他在这天汩罗江殉国。

2、迎接伍子胥，当时人们把伍子胥视为河神。

3、纪念孝女曹娥，曹娥是东汉上虞人，父亲溺于江中，数日
不见尸体，当时她只有十四岁，每日每夜沿江痛哭。过了十
七天，在五月五日投江，五日后抱出她父亲的尸体。

4、迎涛神，伍子胥含冤死后，化为涛神，后来人们把伍子胥
的尸体装在皮革里于五月五日投江。

在端午节我们会吃粽子，都是用艾叶包的，家人在一起吃，
其乐融融，大家吃得津津有味。粽子的.品种很多，有蛋黄粽，
有肉粽，还有蜜枣粽等。我们还会在端午节这一天划龙舟，
划龙舟是为了祭祀屈原，曹娥。划龙舟不是一个人在划，而
是十几个人一起划，有一个人在前面击鼓。龙舟的样子更是
美轮美奂，非常精致，都是用木雕成，雕刻家们都是精雕细
琢。我们还会看到街上的妇女都带着艾虎，人们认为艾虎可
以驱邪，小孩子们还会戴着香囊，可以驱避毒虫。

今天就讲到这里了，端午节大家也知道了不少吧，我就不介
绍喽！



端午节班会教案篇六

端午节是中国的传统节日，时至今日，端午节仍是中国人民
中一个十分盛行的隆重节日。端午节现为国家法定节假日，
正值端午节之际，管理与经济系人力资源管理一班于6月6日
晚在a2-303教室举行了“平安端午”为主题的班会。班会由
心理委员连玉佩主持。说明了此次主题班会的目的与重要性，
为了让同学们过一个平安祥和的端午节。

这次班会主要内容提醒同学们在享受假期生活的时候不要忘
记自己外出游玩的人身财产安全以及离校时的宿舍安全等，
还说明了一些放假的事项：

一、要求放假期间在校学生遵守学校的各项规章制度，增强
安全防范意识，防止一切意外事件和治安刑事案件的发生。
特别是要求学生切实注意人身、财物和交通安全，严格遵守
学生宿舍管理规定，不得在学生宿舍内违章用火、用电，不
得留宿外来人员，严防火灾、盗窃等各类事件的发生。

二、提醒大家假期外出要特别注意安全；牢固树立“安全第
一”的.思想，提高对人身财产安全的防范意识，学习和了解
基本的安全常识，防止被骗、被盗、水灾、火灾和食物中毒、
交通事故等事故的发生，特别注意交通和外出的安全。强化
安全意识，提高自我防范能力。在放假期间，外出游玩的同
学要注意安全，手机保持24小时畅通，并按时返校。

在这过程中同学们认真听讲，并且就一些问题，大家也发表
了自己的看法与意见。通过此次班会的开展，相信同学们掌
握了不少放假安全知识，也提高了个人安全防范意识，以上
几点有关放假的安全教育等内容，确保同学们可以平平安安
度过一个快乐的端午节。



端午节班会教案篇七

1、初步了解端午节的传说及人们过节日中的习俗。

2、培养幼儿对民族文化感兴趣。

3、包粽子的材料及方法，幼儿尝试包粽子。

4、通过参加端午节环境创设，感受参与端午节庆祝活动的乐
趣。

了解端午节的传说及人们过节日中的习俗。

1、包粽子、做香囊所需的材料。

2、活动前请幼儿收集有关端午节的资料。

3、请部分爷爷奶奶参与活动。

(活动过程的表述不必详细到将教师、学生的'所有对话、活
动逐字记录，但是应该把活动的主要环节很清楚地再现，即
开始环节、基本环节、结束环节、延伸环节。注：重点表述
基本环节)

到爷爷奶奶家过节。

1、请爷爷给小朋友讲屈原的故事，了解端午节的来历。

2、小朋友自由和爷爷交流自己收集的有关端午节的资料。

进一步了解端午节时人们进行的一些活动：如赛龙舟、吃粽
子、挂艾枝、洒黄酒、挂香囊等。

3、幼儿和爷爷奶奶们一起进行过端午活动。



(1)、我给奶奶学包粽子。

请奶奶向小朋友介绍包粽子的材料及方法，幼儿尝试包粽子。

(2)、做龙舟、划龙舟。

和爷爷一起用布和竹棍做成龙舟进行龙舟大赛，请幼儿四五
人一组，套上龙舟，进行划龙舟比赛活动，先取到红绸一组
为胜。旁边请几位幼儿为他们摇旗呐喊。

(3)、做香囊活动。

请奶奶示范香囊的做法，把碎布缝成校口袋，放进香料和少
许艾草，合上袋子，幼儿学做香囊。

(4)、吃粽子，感受节日的气氛。

(5)、和爷爷奶奶再见。

端午节班会教案篇八

男：敬爱的老师，亲爱的家长，女：各位同学们，合：大家
好！

男：六月，是童年的摇篮，是童年的梦乡。

女：六月，有童年的沃土，有童年的太阳。

男：六月，是一支歌，一支幸福的歌。

女：踏着六月的鲜花，迎着初升的朝阳，今天，让我们欢聚
在这里，共同拥抱美丽的六月，庆祝属于我们的美好节日。

合：“六一”儿童节、端午节！



男：尽管我们只是一棵幼苗，但我们骄傲地生活在父母的怀
抱。

女：尽管我们只是一颗小星星，但我们幸福地闪亮在老师的
身边。

男：在这美好的'节日里，让我们满怀感激之情地说一声——

合：谢谢你们，爸爸妈妈！谢谢你们，辛勤的老师！

男：今天，老师和家长们带着节日的问候，带着对我们的殷
切期望来看望我们啦！

女：让我们用最热烈的掌声欢迎他们的到来！（同学鼓掌）

男：我们的六一，是那么开心难忘；我们的六一，是那么激
动幸福，下面有请xxx为我们表演节目xxx。请欣赏（鼓掌）。

女：温暖的阳光，诱人的花香，喜悦的笑脸，激动的脸庞，
连小草都在欢乐的歌唱。

男：轻轻地屏住呼吸，啊，这是夏的气息，夏天来啦。请欣
赏节目：《xxx》（鼓掌）。

女：感谢xxx和xxx为我们带来的精彩节目，为了对各位同学
节日的问候和祝福。

男：我们的爸爸妈妈们为我们准备了特别的礼物-现场做水果
拼盘。

女：谢谢爸爸、妈妈、老师们给我们带来的节日礼物和祝福。

男：古往今来，端午节纪念屈原，弘扬民族精神，抒发爱国
情怀，已经成为中华儿女的共识。



女：飘香的端午粽子和诗人屈原不朽的精神一路相伴，他那
种爱国情怀、浪漫诗篇，已经化为民族的文化，深深地刻在
我们每一个人的心中。

男：每年的端午，我们中国人都会包粽子纪念诗人屈原。那
同学们会包粽子吗？下面有请xxx为我们展示粽子的制作过程
（鼓掌）。

男：同学们都学会了吗？别忘了端午前帮妈妈包粽子，好不
好？

女：在妈妈的亲吻里，我们是幸福的。

男：在爸爸的拥抱里，我们是幸福的。

女：在老师无微不至的关怀下，我们是幸福的。

男：好想就这样，沉静在幸福中，永远也不要长大。欢迎xxx
为我们带来的节目xxx。（鼓掌）

女：风的轻柔道不尽人间深深的爱，我们的世界是一个爱的
世界。

男：感谢爸爸、妈妈、感谢老师、感谢所有关心我们的人，
我们真的长大了。

女：今天我们在这里踏歌起舞。

男：明天我们从这里扬帆起航。

女：托起梦想，让她闪亮在未来的天空。

男：踏响大地，让童心乘着春风翱翔。



女：成长在祖国的怀抱里，我们格外幸福，男：成长在党的
阳光下，我们朝气蓬勃。

合：我们是祖国的春天，我们是祖国的希望。衷心感谢老师
和的辛勤教育和培养！

男：幸福的时光却总是太短暂。

女：快乐的日子总是那样匆忙！

合：最后祝大家：学习进步！六端午“双节”快乐！


